
 

 

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO PLENÁRIA DA PRIMEIRA REUNIÃO DO CONSELHO DE 

GOVERNADORES DO DISTRITO MÚLTIPLO LD – AL 2015/2016, REALIZADA NO 
PERÍODO DE 18 A 19 DE SETEMBRO DE 2015 EM ITÁ SC. 

 

Aos dezoito dias do mês de setembro de dois mil e quinze, tendo como local as 

dependências do Hotel Thermas de Itá na cidade de Itá SC, às catorze horas teve início 

a Primeira Sessão Plenária da 1ª Reunião do Conselho de Governadores do Distrito 

Múltiplo LD. O PCC Helso Weber de Oliveira compôs a Mesa Diretora que ficou assim 

constituída: CC João Péricles Goulart, Presidente do Conselho de Governadores do 

Distrito Múltiplo LD; PDI Edisson Karnopp, palestrante desta reunião; PID Rosane 

Teresinha Janhke; Senhora Tânia Navalmorbida, Secretária de Assistência Social do 

Município de Itá, representando neste ato a senhora Prefeita Municipal; Governador do 

Distrito LD-8 DG Roberto Farias e CaL Samelli, anfitrião; Governadora do Distrito LD-1 

DG Neiva Anna Genari Scalco e CL Raul; Governador do Distrito LD-2 DG Carlos Enor 

Lindemann e CaL Marlete; Governador do Distrito LD-3 DG Leovegildo Filho Costa e 

Silva e DM Eluza; Governador do Distrito LD-4 DG Eusébio de Vargas Neto e CaL Tânia 

Maria; Governador do Distrito LD-5 DG Danilo Pacheco Escaramusa e CaL Maria Izabel; 

Governador do Distrito LD-6 DG Ademir Paulino Ferrarini e CaL Maria Alice; 

Governadora do Distrito LD-7 DG Maria Leonora Ribeiro Martins; Governador do Distrito 

LD-9 DG Mário José Antônio Salvador e CaL Maria Iria. Para a mesa de extensão foram 

apresentados e convidados os Primeiros Vice-Governadores e seus cônjuges: 1VDG 

Marco Tulio Vargas do LD-1; 1VDG Márcia Ester Castro Pilger e PDG Sérgio do LD-2; 

1VDG Marilene Tomkoski de Oliveira e o próprio PCC Helso do LD-3; 1VDG Sérgio Luiz 

Dal Piva e DM Gema do LD-4, 1VDG Luciana Maria De Abreu Bernardino e CL Célio José 

do LD-5; PCC Jorge Carlos Lehmann e DM Sonia do LD-6, 1VDG Maria De Lourdes 

Schardong Gobbi e 2VCC Luiz Roberto do LD-7; 1VDG Irma Gross Casagrande e CL 

Vilson do LD-8; 1VDG Luiz Ângelo Cirimbelli e CaL Maria Salete do LD-9. Ainda na mesa 

de extensão foram também apresentados e convidados os Segundos Vice-

Governadores e seus cônjuges: 2VDG Waldir Wessler e DM Albertina do LD-1; 2VDG 

Jardel Da Motta Pacheco e CaL Fernanda do LD-2; 2VDG Paulo José Almeida e CaL Ana 

do LD-3; 2VDG Domingos Plínio Klein e DM Marli do LD-4; 2VDG Paulo Roberto Maurici 

e Cal Ligia Maria do LD-5; 2VDG Wolney Cesar Rubin e CaL Ivan do LD-6; 2VDG Renato 

Carlos De Souza e DM Jozeli do LD-7; 2VDG Etelvino Luiz Festa e DM Helenir do LD-8; 

2VDG Donato Moro e DM Ivone do LD-9. Continuando a formação da mesa diretora na 

sequencia ainda foram chamados o IPCC Cláudio Rogério Mendes e para a mesa de 

extensão os ex-presidentes do Conselho de Governadores aos foi solicitado que 



 

 

ficassem de pé para receber os aplausos dos presentes. Em continuidade, na mesa 

diretora Primeiro Vice-Presidente do Conselho de Governadores do DM LD 1VCC Ari 

Galera e CaL Sandra; Segundo Vice-Presidente do Conselho de Governadores do DM 

LD 2VCC Luiz Roberto Gobbi e 1VDG Maria de Lourdes. Finalmente para compor a mesa 

diretora foram convidados e apresentado os respectivos cônjuges: CLEO Aline 

Sommerfeld da Silva Presidente do Distrito Múltiplo LEO LD, o Secretário do Distrito 

Múltiplo LD, CL Carlos Eugenio Carneiro de Melo e CaL Anuncia; e o Tesoureiro do 

Distrito Múltiplo LD CL Luiz Fernando Torres Cardozo e CaL Berenice, o PDG Hermann 

Suesenbach, Vice-Presidente da AGDL e CL Leandro Sartoretto, Presidente do Lions 

Clube Itá, coordenador deste evento. Foram nominados todos os ex-Presidentes do 

Conselho de Governadores do Distrito Múltiplo LD e do Conselho Nacional de 

Governadores presentes como também fazendo parte da mesa de extensão. Após a 

formação da mesa, PCC Helso passou o comando para o Presidente CC Péricles que 

invocando a Deus pela grandeza da Pátria e a paz entre os povos declarou aberto os 

trabalhos da Primeira Reunião do Conselho de Governadores do Distrito Múltiplo LD 

para o ano leonístico 2015 2016, simultaneamente com os trabalhos da Convenção 

Extraordinária, convocada para esta mesma data. Convidou de imediato a Companheira 

Neiva Anna Scalco, do LD-1, para fazer a Invocação a Deus, o que foi feito com todos 

em pé e na sequência convidou a todos para cantar o Hino Nacional, o que ocorreu com 

bastante entusiasmo, tendo convidado a seguir o Companheiro Carlos Enor Lindemann 

do LD-2 para fazer a saudação à Bandeira Nacional, o que foi feito com a atenção de 

todos os presentes postados em pé. Ao tocar o sino pela primeira vez como Presidente 

do Conselho, CC Péricles prestou homenagem ao falecido PCC Décio Caron, que foi 

Presidente do Conselho 2005 2006 do seu colegiado de governadores daquele ano. O 

primeiro ato foi a nomeação do PCC Helso Weber de Oliveira para Mestre de Cerimônia 

do evento, tendo o mesmo recebido o medalhão sob aplausos dos presentes. Ao 

agradecer a honra da designação para tão relevante cargo solicitou ao Presidente que 

levantasse o sino da autoridade leonística para informar a todos que o mesmo foi um 

presente do PCC Décio Caron aos governadores de seu colegiado, almejando que fosse 

utilizado por um seu sucessor, o que acontece agora neste ano leonístico. Convidou a 

seguir o CL Leandro Sartoretto, Presidente do Lions Clube Itá que saudou a todos 

desejando as boas vindas e se colocou à disposição de todos os visitantes durante o 

evento. A palavra foi concedida ao Segundo Vice-presidente Gobbi que após sua 

saudação discorreu sobre os problemas e soluções do inter-relacionamento pessoal, 

enfatizando que a tolerância é um princípio básico da convivência. Na sequência a 

palavra foi concedida ao 1VCC Ari Galera que após sua saudação fez um relato sobre a 



 

 

situação crítica da política e economia nacional e a influência que terá no leonismo, 

enfatizando que as reuniões como esta são como oxigênio novo para reanimar as 

mentes dos dirigentes que precisarão dessa nova força para seguir em frente no seu 

ano leonístico para nos fortalecermos, desejando muito otimismo a todos, 

principalmente à nossa Amiga para Sempre PID Rosane na sua e nossa caminhada à 

presidência de Lions Clubs International. Tendo sido dada a palavra ao Governador 

anfitrião do evento, DG Roberto Farias, do LD-8, após sua saudação, agradeceu a 

presença de todos e à família leonística deste distrito múltiplo que é o maior da área 3 

e que sairemos daqui mais fortalecidos com a indicação de nossa PID Rosane pois 

devemos falar alto para que todo o mundo se faça ouvir que aqui temos dirigentes de 

qualidade. A palavra agora foi concedida ao PID Edisson Karnopp, palestrante, que fez 

sua saudação e diz que devemos nos preparar para dar exemplos ao Brasil e a todas 

as áreas que o leonismo está presente, pois temos essa responsabilidade pelo que 

pretendemos, citando entre outros a liderança exemplar do Papa Francisco, para que 

saiamos daqui com a energia renovada para sermos felizes e fazermos felizes todos 

aqueles que dependem de nós e querem um mundo melhor. PCC Helso devolveu a 

palavra ao CC Péricles que agradeceu as citações iniciais do palestrante de amanhã, 

PID Karnopp. Ato seguinte o CC Péricles fez as indicações para as nomeações das 

comissões para a convenção que se desdobrará no dia de amanhã, tendo indicado os 

seguintes membros: Comissão de Credenciais: PDG Vilmar Capanema, CL Mirabeau 

Esquivel Hoppe e CaL Rosi Scariot Zatta; Comissão de Indicação: PDG Liza Cristina 

Ganem Novaes, PDG Valtair Amaral Madalena e PDG Ester Giraldi; Comissão de 

Eleições: PDG Liu Un Rigo, CaL Ilse Teresinha Boelhouwer e PDG Hermann Suesenbach, 

informando a Comissão de Credenciais começará seu trabalho tão logo seja 

homologada sua indicação, devendo credenciar somente os associados dos clubes que 

estiverem em dia com a tesouraria de Lions Clubs International e em caso de dúvida 

teremos condições de entrar no site internacional para verificar a real situação de cada 

clube, aceitando-se, se for o caso, que os delegados dos clubes apresentem os recibos 

de pagamento em dia, caso o relatório da tesouraria não confirme tal situação e que 

os delegados indicados pelos clubes serão aceitos se a indicação seja feita pelo seu 

Presidente de Clube ou pelo respectivo Governador ou Past-Governador de seu Distrito, 

suspendendo neste ponto os trabalhos da Convenção Extraordinária e seguindo com os 

trabalhos da Primeira Reunião do Conselho de Governadores. A seguir ficou confirmado 

o jantar de confraternização com a AGDL, logo mais à noite, após os trabalhos do dia. 

Devolvendo a condução dos trabalhos ao Mestre de Cerimônia, o mesmo solicitou ao 

secretário que fizesse a verificação de quórum da RCG, tendo o CL Carlos Eugenio 



 

 

informado que o quórum era de 100 % de presença dos governadores, informando que 

os mesmos têm o poder de apreciar e votar as indicações das comissões, tendo o 

Presidente colocado em discussão cada indicação e votação, tendo sido aprovadas por 

unanimidade conforme indicadas. Passo seguinte foi a indicação pelo Presidente do 

Conselho das Comissões Técnicas do Conselho de Governadores do Distrito Múltiplo LD, 

conforme reza o estatuto em seu artigo 28, que recebeu as seguintes indicações: 

Comissão de Moções: DG Carlos Enor Lindemann, DG Danilo Pacheco Escaramusa e DG 

Ademir Paulino Ferrarini; Comissão de Estatutos e Regulamentos: DG Neiva Genari 

Scalco, DG Carlos Enor Lindemann e DG Maria Leonora Ribeiro Martins; Comissão de 

Convenções, Eventos e Política Leonística: DG Neiva Genari Scalco, DG Roberto Farias 

(Dunga) e DG Mário José Antônio Salvador; Comissão de Finanças e Auditoria: DG 

Leovegildo Filho Costa E Silva, DG Danilo Pacheco Escaramusa e DG Mário José Antônio 

Salvador; Comissão de Distritos, Clubes e Associados: DG Leovegildo Filho Costa E 

Silva, DG Eusébio De Vargas Neto e DG Ademir Paulino Ferrarini, tendo sido aprovadas. 

O Mestre de Cerimônias mais uma vez passou a palavra ao Secretário do Distrito 

Múltiplo LD CL Carlos Eugenio para fazer a leitura dos atos de nomeação, que relatou 

o seguinte, conforme RESOLUÇÃO Nº 01, DE 1º DE JULHO DE 2.015 que nomeia 

integrantes da Equipe de Dirigentes do DM-LD para o AL 2.015-2.016, tendo o CC João 

Péricles Goulart, Presidente do Conselho de Governadores do Distrito Múltiplo LD, da 

Associação Internacional de Lions Clubes, no uso das atribuições estatutárias que o 

cargo lhe confere, nomeou os Secretários, Tesoureiros, Consultores, Diretores, 

Coordenadores, Assessores e Membros do Comitê de Honra, conforme Relação 

constante no livreto “Dirigentes Leonísticos DM LD 2.015 2.016”, “ad referendum” do 

Conselho de Governadores, para exercerem as atribuições inerentes aos seus cargos, 

no Ano Leonístico 2.015-2.016, integrando o corpo estrutural do Distrito Múltiplo LD., 

a seguir indicados: Para CONSULTORES DA PRESIDÊNCIA: PID Rosane Teresinha 

Jahnke, PID Edisson Karnopp, PCC Helso Weber de Oliveira, PCC Claudio Miessa Rigo, 

PCC Douglas de Mendonça Thompson e PDG Osmar Vailatti. No GABINETE DO 

CONSELHO DE GOVERNADORES DM-LD ficam nomeados os seguintes Companheiros 

(as) Leão: para SECRETÁRIO DO CG DM-LD: CL CARLOS EUGENIO CARNEIRO DE 

MELO, para SECRETÁRIA ADJUNTA DO CG DM-LD: PDG MARILU GASPARETO GOULART, 

para TESOUREIRO DO CG DM-LD: CL LUIZ FERNANDO TORRES CARDOZO, para 

TESOUREIRO ADJUNTO: CL EUGÊNIO JOÃO PISSAIA, para COORDENADOR GMT - DM-

LD: PDG IRACI ANTÔNIO DANI, tendo como COORDENADOR GMT - LD-1: PDG EDINOR 

ANTÔNIO MARIOT, COORDENADOR GMT - LD-2: PDG ANTÔNIO ELTON ZARTH, 

COORDENADORA GMT - LD-3: PDG IARA ZACHER CORSO, COORDENADOR GMT - LD-



 

 

4: PDG IRACI ANTÔNIO DANI, COORDENADOR GMT - LD-5: PDG HERRMANN 

SUESENBACH, COORDENADOR GMT - LD-6: PDG ACIR LUIZ SIQUEIRA, 

COORDENADOR GMT - LD-7: CL DIEGO PIAZZA, COORDENADORA GMT - LD-8: CaL 

ILENI MARIA ROYER, COORDENADOR GMT - LD-9: PDG SANTOS PEDROSO FILHO. Para 

MEMBRO DA EQUIPE GMT DE AUMENTO DE ASSOCIADOS E FUNDAÇÃO DE NOVOS 

CLUBES: PDG ESTER GIRALDI. Para MEMBRO DA EQUIPE GMT PARA SUCESSO DOS 

CLUBES: PDG MARILU GASPARETO GOULART. Para a EQUIPE GLT, como 

COORDENADOR GLT - DM-LD: PCC DOUGLAS DE MENDONÇA THOMPSON, tendo como 

COORDENADOR GLT - LD-1: PCC CLAUDIO MIESSA RIGO, COORDENADOR GLT - LD-

2: CL ADRIANO ARTHUR DIENSTMANN, COORDENADOR GLT - LD-3: PDG CARLOS 

GUILHERME REINHARDT, COORDENADOR GLT - LD-4: PDG EUGÊNIO SCHOFFEN,  

COORDENADOR GLT - LD-5: PDG VILMAR CAPANEMA, COORDENADORA GLT - LD-6: 

PDG LIZA CRISTINA GANEM NOVAES, COORDENADORA GLT - LD-7: CaL MARIA DA 

GRAÇA DOS SANTOS TONELO, COORDENADOR GLT - LD-8: PCC ORLEY ADEMAR 

IKERT, COORDENADOR GLT - LD-9: PDG CELITO SCHLICKMANN. Para a EQUIPE LCIF, 

como COORDENADOR DA LCIF - DM-LD: 2VCC LUIZ ROBERTO GOBBI, 

COORDENADORA DA LCIF - LD-1: PDG LIU UN RIGO, COORDENADOR DA LCIF - LD-2: 

CL VILNEI LENZ, COORDENADOR DA LCIF - LD-3: PDG CARLOS ANDRÉ FERREIRA 

OPPA, COORDENADOR DA LCIF - LD-4: PDG GILDO ADAGIR MENEGHELLO, 

COORDENADOR DA LCIF - LD-5: CL IRENEO VALDIR DOS SANTOS, COORDENADOR 

DA LCIF - LD-6: CL PAULO HERMÍNIO PENNACCHI, COORDENADOR DA LCIF - LD-7: 

2VCC LUIZ ROBERTO GOBBI (19/04), COORDENADOR DA LCIF - LD-8: CL JOÃO 

CARLOS BORBA MEDEIROS, COORDENADOR DA LCIF - LD-9: PDG SILVINO 

SCHLICKMANN. Para o Conselho Fiscal, já aprovado pela XVI Convenção realizada em 

Porto Alegre, de 21 a 23 de maio último, a título de Informação, ficou assim constituída: 

Titulares: PDG José Sbicigo; PDG Liza Cristina Ganen Novaes e PDG Valtair do Amaral 

Madalena, tendo como Suplentes: PDG Celito Schlikmann; PDG Denério Rosales 

Neumann e PDG Hermann Suesenbach. Para PRESIDENTE DO COMITÊ DE HONRA DO 

DM-LD E CONSELHO CONSULTIVO: IPCC CLAUDIO ROGÉRIO MENDES e como 

MEMBROS: IPCC OLÍMPIO MORITZ, PCC NILTON TADANORI KINOSHITA, PCC 

DOUGLAS DE MENDONÇA THOMPSON, PCC JALDIR ANTÔNIO BUNN, PCC CLAUDIO 

MIESSA RIGO, PID EDISSON KARNOPP, PCC ORLEY ADEMAR IKERT, PCC PAULO 

PIMPÃO SILVA , PID ROSANE TERESINHA JAHNKE, PCC ALBERTO KLAS NETO, PCC 

HELSO WEBER DE OLIVEIRA, PCC ALGEMIRO MANIQUE BARRETO,  PCC JORGE CARLOS 

LEHMANN, PCC MARCO ANTÔNIO PIZARRO DA SILVEIRA, PCC GEORGES EL HAOULI e 

PCC NADIR CELÍVIO KLEIN. Para as Assessorias do DM LD, como COORDENADOR DO 



 

 

PLANO DE AÇÃO GLOBAL DO DM-LD e ASSESSOR DE POLÍTICA LEONÍSTICA: PCC 

DOUGLAS DE MENDONÇA THOMPSON, COORDENADORA DA DELEGAÇÃO DO DM-LD 

PARA A 99º CONVENÇÃO INTERNACIONAL: PDG ESTER GIRALDI, COORDENADOR DO 

CENTENÁRIO DO LIONS DO DM-LD: PCC HELSO WEBER DE OLIVEIRA, COORDENADOR 

DA DELEGAÇÃO DO DM-LD PARA O FOLAC: PDG HERRMANN SUESENBACH, 

COORDENADOR GERAL DO SEMINÁRIO PARA FORMAÇÃO DE DIRIGENTES E 

LIDERANÇAS LEONÍSTICAS: PCC CLAUDIO MIESSA RIGO, ASSESSORA DE RELAÇÕES 

INTERNACIONAIS: PID ROSANE TERESINHA JAHNKE, ASSESSOR DE CERIMONIAL E 

PROTOCOLO: PCC HELSO WEBER DE OLIVEIRA, ASSESSOR DE GESTÃO DE 

PROCEDIMENTOS: PCC MARCO ANTÔNIO PIZARRO DA SILVEIRA, ASSESSORA DE 

LIONS QUEST: 1VDG MARIA DE LOURDES GOBBI, ASSESSOR DE RELAÇÕES PÚBLICAS 

E INFORMAÇÕES: PDG VILMAR CAPANEMA, ASSESSOR DE MORAL E ÉTICA 

LEONÍSTICA: IPCC OLÍMPIO MORITZ, ASSESSOR DE SOLIDARIEDADE LEONÍSTICA: 

PCC PAULO PIMPÃO SILVA, ASSESSORA PARA O DESENVOLVIMENTO E PARTICIPAÇÃO 

DA MULHER E DA FAMÍLIA NO LEONISMO: PDG HELENA MOHR: ASSESSOR DE 

CONSCIENTIZAÇÃO ACERCA DO DIABETES: PDG VALDIR CÉLIO KLEIN , ASSESSORA 

DE INTERCÂMBIOS E ACAMPAMENTOS JUVENIS: PDG LIU UN RIGO, ASSESSOR DE 

DIVULGAÇÃO - MARCO LEONÍSTICO: CL ACIR CLARO DOS SANTOS, ASSESSORA DE 

OPORTUNIDADES LEONÍSTICAS PARA JOVENS: PDG RENATE HASS, ASSESSOR DE 

CONSCIENTIZAÇÃO E AÇÃO EM PROL DA AUDIÇÃO: CL ARLEI FERNANDES FORTES, 

ASSESSORA DE CONSCIENTIZAÇÃO E AÇÃO EM PROL DA VISÃO: CAL ROSA MARIA DA 

SILVA RIBEIRO, ASSESSOR DE APOIO ÀS CONVENÇÕES E EVENTOS: PDG IDERCILDO 

JOSÉ THOMÉ, ASSESSORA DE SERVIÇOS LEONÍSTICOS PARA CRIANÇAS: PDG NÉLIDA 

ROSA ZORZAN DA LUZ: CONSULTOR ELAE: PDG TOSIHIRO IDA, ASSESSORA PARA 

CLUBES EM DIFICULDADES: DG FÁTIMA SIMIONATO SANTOS, ASSESSORA DE 

GESTÃO AMBIENTAL DO DM-LD: CaL ALPHA DA ROSA TEIXEIRA, ASSESSORA DE 

GESTÃO AMBIENTAL PARA O ESTADO DO PARANÁ: PDG LIZA CRISTINA GANEM 

NOVAES, ASSESSOR DE GESTÃO AMBIENTAL PARA O ESTADO DE SANTA CATARINA: 

CL AMADEU MAZZOLA, ASSESSOR DE GESTÃO AMBIENTAL PARA O ESTADO DO RIO 

GRANDE DO SUL: PDG CARLOS ANDRÉ FERREIRA OPPA, ASSESSOR DE 

PLANEJAMENTO PARA CLUBES E DISTRITOS: PDG VILMAR CAPANEMA, ASSESSOR DE 

COMPREENSÃO E COOPERAÇÃO INTERNACIONAL: PDG HÉLIO FARACO DE AZEVEDO, 

ASSESSOR DE ESTATUTOS E REGULAMENTOS: CL RANOLFO VIEIRA, ASSESSOR DE 

CONSÓRCIOS E TÍTULOS DE MELVIN JONES: PDG ACIR LUIZ SIQUEIRA, ASSESSOR 

PARA CLUBES UNIVERSITÁRIOS: PDG CELITO SCHLICKMANN, ASSESSOR DE CIVISMO 

E PATRIOTISMO: CL JOEL LOBO, ASSESSORA DE INSTRUÇÕES LEONÍSTICAS: CaL ILSE 



 

 

TERESINHA BOELHOUWER, ASSESSOR DO CONCURSO TALENTOS LITERÁRIOS 

LEONÍSTICOS: CL JAMES HENRIQUE CASTRO DE SOUZA: COMISSÃO EDITORIAL DA 

REVISTA LION: CaL ROSI SCARIOT ZATTA, ASSESSOR DE INFORMÁTICA E 

COMUNICAÇÃO ON-LINE: CL CARLOS EUGENIO CARNEIRO DE MELO, ASSESSOR DE 

PRESERVAÇÃO DO ACERVO, DOCUMENTAÇÃO E SEDE PRÓPRIA DO DM-LD: PDG 

ARVELINO BINI, ASSESSOR DE ESTATÍSTICA E DIVULGAÇÃO DA MARCA LIONS: PCC 

CLAUDIO MIESSA RIGO, ASSESSOR DE BANCO DE ALIMENTOS: PDG SIDNEI ARAGON 

DOS SANTOS, ASSESSORA DA AMOSTRA PENA DE OURO: CaL MARILENE NEUMANN, 

ASSESSOR DE CONSCIENTIZAÇÃO ACERCA DE DROGAS: CL JOÃO BATISTA 

LEONARDO, ASSESSOR DO PROGRAMA LEONES ADELANTE: PCC JALDIR ANTÔNIO 

BUNN, ASSESSOR DE DEFESA CIVIL: CL IRENEO VALDIR DOS SANTOS, ASSESSOR DE 

INFORMAÇÕES LEONÍSTICAS: PDG VILMAR CAPANEMA, ASSESSOR DE GESTÃO DO 

CONHECIMENTO: PCC NILTON TADANORI KINOSHITA, ASSESSOR PARA ASSUNTOS 

FISCAIS E TRIBUTÁRIOS: PDG JOSÉ SBICIGO, ASSESSOR DE PLANEJAMENTO 

FAMILIAR: CL OLLI OMAR ALMEIDA, ASSESSOR DE PROJETOS PARA O PROGRAMA 

LCIF: PDG ALEXANDRE TENNENBAUM, ASSESSOR PARA AÇÕES DE PREVENÇÃO DA 

SAÚDE BUCAL: PDG ÁLBIO SCHEID FILHO, ASSESSORA DO CARTAZ SOBRE A PAZ: 

CaL JURACI ANDRÉ CARDOSO, ASSESSOR JURÍDICO: IPDG PAULO ROBERTO 

MAFFESSONI, ASSESSOR DE FUNDAÇÕES DISTRITAIS: PDG JOSÉ FREITAS BELLO, 

ASSESSOR DO BANCO DE SAÚDE: CL MIRABEAU ESQUIVEL HOPPE, ASSESSORA DO 

PROGRAMA MENTOR: PDG SUZANA WALKÍRIA LOZZA PAUL, ASSESSOR ESPECIAL 

PARA TRANSIÇÃO LEO/LIONS: CL DIEGO PIAZZA, ASSESSOR PARA LEOs CLUBES: PDG 

EUGÊNIO SCHOFFEN e como Coordenador do INSTITUTO REGIONAL DE LIDERANÇA do 

DM-LD: PCC DOUGLAS DE MENDONÇA THOMPSON. O secretário informou que as 

relações de todos os nomes estão disponibilizadas no site do Múltiplo LD 

(www.lions.org.br/multiplold) e que os endereços completos estão em uma pasta 

protegida à qual terão acesso todos os assessores que solicitarem credenciamento 

junto à secretaria, inclusive porque no acesso digital as informações estarão mais 

atualizadas e sempre disponível a última informação. Ato seguinte o Presidente colocou 

os nomes indicados para referendo do Conselho de Governadores, como não houve 

manifestação foi colocado em votação e aprovados pelo conselho. PCC Helso, na 

sequencia colocou para leitura, discussão e aprovação a ata da última RCG e 

Convenção, já colocando sua proposta de não se fazer a leitura da mesma uma vez que 

foi distribuída previamente e colocada no site do DM LD e que todos tiveram acesso. O 

Presidente colocou em apreciação essa proposta que foi aceita por todos e na 

continuidade o seu conteúdo que foi aprovado por unanimidade. O mestre de Cerimônia 



 

 

passou a palavra ao IPCC Claudio Mendes para apresentar o relatório de prestação de 

contas e homenagens de sua gestão. IPCC Claudio Mendes saudou a todos e fez sua 

manifestação após um ano à frente de um colegiado muito ativo afirmando que não 

faltou vontade e que as metas, alguma foram alcançadas e outras não, e constatou que 

as dificuldades do nosso pais não são tranquilas e teremos que usar a criatividade para 

alcançar as metas. A experiência deve ser anotada para ser usada como aprendizado 

futuro, tendo agradecido o apoio que recebeu de todos os governadores do colegiado, 

almejando sucesso aos governadores atuais e tendo certeza de que os presidente e 

vices darão o apoio necessário para levarmos o nome de Rosane para termos, através 

de sua representação, o mais alto cargo no LCI. PCC Helso na qualidade de Diretor 

Geral da última Convenção do DM LD realizada em Porto Alegre agradeceu mais uma 

vez aos companheiros que trabalharam naquela convenção. PCC Helso informou ainda 

que está encaminhando à Comissão de Finanças deste ano a prestação de contas da 

convenção e que CL Walmor Salami, que foi o tesoureiro, está à disposição da mesma 

para esclarecer o que necessário for. Na sequência temos a “Palavra à disposição dos 

Governadores”, ficando cada um com 10 minutos. O LD-1, Cal Neiva, após a saudação, 

informou que teve a 1ª. RCD, com a visita oficial do CC Péricles. Até o final deste mês 

a Governadora finalizará as visitas aos clubes. Sobre cursos já concluiu alguns e 

programou outros. Atualmente o LD-1 está com um associado positivo, enfatizando o 

trabalho de crescimento que está fazendo, com grande incentivo à formação de 

núcleos. Neste mês estará fundando três novos LEOs Clubes. Instituiu a “Premiação 

Águia” aos clubes do LD-1. Outro trabalho é com os clubes com menos de 20 

associados. O Mestre de cerimonia avisou novamente que todos os delegados de clubes 

devem fazer seu credenciamento junto à Comissão de Credenciamento que já está 

trabalhando na sala ao lado. O Presidente informou que a CaL Rosi ainda não está 

presente e que foi substituída nessa comissão pela PDG Marisa Hoepers. Para acertar 

detalhes com a referida comissão, o Presidente CC Péricles passou a direção dos 

trabalhos ao 1VCC Ari Galera e se ausentou do recinto. Pelo LD-2 o DG Carlos após sua 

saudação afirmando que começou seu trabalho há três anos atrás. O LD-2 está fazendo 

um trabalho de motivação, pois que perdeu 31 CCLL, por isso a necessária motivação. 

Treinamento para as regiões e divisões foram feitos. Todos os clubes continuam ativos 

e as divisões estão atentas. Visitas foram feitas a 21 clubes. Foi dado ênfase ao trabalho 

com os jovens e crianças. A fundação do LD-2 acabou de fazer assinatura com uma 

revista para divulgar os trabalhos realizados pela fundação, aproveitando para divulgar 

a marca LIONS. Todas as empresas que auxiliam o Lions estão sendo nominadas por 

meio de placas alusivas. Ênfase para formação de Núcleos e LEOs prevendo que na 



 

 

próxima convenção teremos a posse de 100 novos companheiros em comemoração aos 

100 anos de Lions Clubs. Após um pequeno intervalo de 3 minutos a reunião teve seu 

reinício. Dada a palavra ao DG Leovegildo do LD-3, que, após sua saudação aos 

dirigentes da mesa, afirmou que o governador visitou 18 dos 53 clubes e entidades 

parceiras e prefeitos municipais mostrando o que Lions pode fazer. O LD-3 já teve baixa 

de 53 tendo entrado 24 com um negativo de 29. Foi feito um chá com superávit com 

250 pessoas, pelo Distrito. As informações de associados e relatórios ao LCI estão 

100% feitas no prazo. A prioridade para o sucesso é que nenhum clube tenha menos 

que 20 associados e que cada clube tenha um saldo de pelo menos um sócio com 

qualidade. O LD-3 tem como meta passar dos 46% atual para 50% de companheiras 

Leão. Os LEOs clubes são metas assim como conseguir mais dois clubes no distrito. A 

marca Lions é fundamental e deve ser ostentado em todos os locais. Outra ênfase será 

o trabalho com os jovens, meio ambiente e combate à fome fazem parte das metas do 

LD-3. Após um novo intervalo de 10 minutos, foi dada a continuação da reunião, com 

a palavra o DG Eusébio do LD-4 que após seus cumprimentos fez um paralelo com uma 

história de vida de um transeunte que remexia o lixão, mas que não era um animal, 

mas sim um ser humano e o trabalho de resgate dos Lions Clubes fazem abrindo os 

caminhos e iluminando vidas. Visitou 28 dos 54 existentes, tendo como uma das metas 

o crescimento de associados e já programou uma oficina de extensão coordenada pelo 

PDG Tosihiro Ida que foi muito relevante aos participantes. Na próxima reunião do CD 

que haverá, nossas metas será conseguir em 31 de outubro a posse de 100 novos 

associados, e ainda uma irmanação e re-irmanação com Lions Clubes da Argentina e 

Paraguai. A meta de nenhum clube com menos de 20 associados está mantida. 

Informou que atualmente o distrito está com 18 associados negativos, mas que já está 

revertendo tal situação, terminando sua apresentação. O Mestre de cerimônia informou 

que amanhã haverá reunião dos primeiros vice-governadores com o 1VCC e dos 

Segundos Vices com o 2 VCC a partir das 8h30m horas da manhã. Na continuidade o 

DG do LD-5, que saudou a todos. O Plano de trabalho prevê reuniões com RCC - reunião 

do comitê consultivo com os presidentes de divisões, com a governadoria e vice-

governadorias presentes em conjunto unindo os clubes pelos laços de amizade. Desafio 

para 100 novas associadas após encontro em Pedra da Ilha. Convenção Integrada em 

Balneário Camboriú será em abril próximo, tendo convidado a todos. As metas de 

redução de evasão com baixas de 75 e recrutamento de 100 novos associados. A 

fundação de um clube, um núcleo e um leo por divisão é nossa meta. Na sequência foi 

dada a palavra ao DG Ademir, do LD-6 que saudou a todos e descreveu o plano trienal 

do distrito em um trabalho contínuo. O encontro de líderes gestores foi feito o 



 

 

treinamento para cerca de 100 futuros dirigentes. O distrito está fazendo pesquisa 

entre os clubes. Atualmente o distrito tem um déficit de 13 associados, mas a meta é 

atingir mais 2 associados em cada clube. Em sequência a Governadora do LD-7 Maria 

Leonora relatou que está com um saldo negativo de quatro associados, mas a meta é 

chegar a um saldo positivo de 120 novos companheiros. Servir com humildade e 

companheirismo é seu lema e está praticando-o, tendo visitado apenas 18 dos 78 

existentes, mas com programa para visitar a todos, tendo já dois novos clubes 

engatilhados, o mesmo para mais de dois clubes LEOs, devendo levar aos novos 

associados que mesmo sendo voluntários devem pagar as taxas encerrando sua 

participação. Na continuidade foi dada a palavra ao DG Mário José do Distrito LD-9. 

Relatou que já começou as visitas visitou quinze mas deve terminar a todos até 31 de 

outubro. O Distrito dará troféu aos clubes que mantiverem os associados e PIN especial 

aqueles que tiverem mais de cinco novos associados. Em 2017 o distrito terá 2017 

associados. O Hospital de olhos já é concreto e terá sua inauguração até o final deste 

ano. Alegria de Servir é o lema do Governador e devemos perguntar todo dia a quem 

servimos hoje? Encerrando sua parte. O Mestre de Cerimônia encerrando a sequência 

deu a palavra ao Governador Dunga, DG Roberto Faria, do LD-8, anfitrião, que 

descreveu suas atividades e reforçou a necessidade de convidar os familiares ao Lions, 

inclusive as famílias LEOs, trazendo os jovens e familiares para o movimento. As chuvas 

ocorridas no distrito foram visitadas pelo governador e se conseguiu da fundação de 

Lions International como verbas de subsidio e de diversas outras fontes pelo que 

agradeceu publicamente. Por essa razão teve que mudar a data da 1ª. RCD para 01/08. 

Atrair, fidelizar e desenvolver associados é a linha de ação a ser seguida. Com essa 

linha teremos mais líderes. Visitamos 7 dos 68 existentes porem fizemos reuniões em 

finais de semanas com mais de 2000 Km rodados, chegando a dezembro com todos 

visitados. Baixamos 42 associados e recuperamos com a fundação de dois clubes com 

53 novos, pedindo ao Leão Orientador que fosse aplaudido, CL Luiz de São Miguel do 

Oeste. Implementa também o programa Leãozinho, trazendo as famílias para 

participarem. Relatou que o Distrito LD-8 está presente com diversas lideranças tendo 

a satisfação de ter o 1VCC na sequência da liderança do LD-8, encerrando sua fala. 

Ouvido os nove governadores o Mestre de Cerimônia, PCC Helso informou que também 

encerra seus trabalhos na maestria de cerimônia neste dia e devolve o medalhão que 

o identifica ao Presidente do Conselho, CC João Péricles Goulart, que reafirmou 

acreditar no sucesso de cada distrito enfatizando o exemplo já com a fundação dos dois 

novos clubes no LD-8, que deve ser seguido por todos, convocando a todos para a nova 

reunião e convenção a ser realizada no dia de amanhã. Encerrando os trabalhos do dia 



 

 

foi pedido que todos entoassem a oração pelo Brasil, e com uma grande salva de palmas 

foi encerrada a primeira sessão plenária da primeira reunião do Conselho de 

Governadores do Distrito Múltiplo LD, e solicitou para que eu, Secretário do Distrito 

Múltiplo LD, CL Carlos Eugenio Carneiro de Melo, lavrasse a presente Ata, que segue 

devidamente assinada pelo Presidente e por mim, Secretário.  

Itá/SC, aos dezoito dias do mês de setembro de dois mil e quinze.  

 

CL Carlos Eugenio Carneiro de Melo,  

Secretário do CG DM-LD  

 

CC João Péricles Goulart, 

Presidente do CG DM-LD 

 


